

Отзыв

на автореферат диссертации Татарова Азамата Амуровича по теме «Горские народы и «северокавказский эксперимент» Германии в 1942-1944 гг.: на материалах Кабардино-Балкарии», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Диссертационная работа А.А. Татарова посвящена актуальной проблеме истории Северного Кавказа, одного из важнейших регионов современной России. Необходимость изучения целостной картины и динамики интеграции данного региона связана и с коротким, но противоречивым периодом Великой Отечественной войны. А.А. Татаров на материалах Кабардино-Балкарии изучает вызов, брошенный фашистской Германией единству нашего государства, и то, как его народы достойно прошли испытания.

Первая часть автореферата содержит все требуемые разделы. Анализ текста позволяет сделать вывод о том, что теоретические положения и выводы, предложенные автором в результате исследования, в целом представляются обоснованными. Данный вывод основывается на изучении раздела автореферата диссертации «Основное содержание работы», в котором последовательно излагается аргументация, послужившая доказательственной базой для формулирования положений, выносимых на защиту.

К достоинствам работы можно отнести наличие раздела «Понятийный аппарат», в котором разъясняется введение нового научного понятия, а также развернутую характеристику зарубежной историографии проблемы.

В своем исследовании автор подчеркивает связь между издержками предвоенной советской модернизации в национальных регионах Северного Кавказа и истоками фашистских планов. Раскрывая в ходе исследования их реализацию, исследование четко и логично обозначает причины неудач попыток Германии обратить горские народы против остальной страны («северокавказский эксперимент»). Напротив, указанные народы внесли весомый вклад в победу, что было особенно важно для успеха войск Закавказского фронта в битве за Кавказ.

Практическая значимость исследования обусловлена необходимостью объективного анализа участия народов СССР в Великой Отечественной войне и их реального вклада в общую Победу над фашистской Германией; реализации современной концепции многонационального государства; военно-патриотического воспитания молодежи; использования опыта противодействия опасным вызовам государству в период исторических испытаний.

В качестве замечания следует отметить, что некоторые положения диссертации, вынесенные на защиту, нуждаются в конкретизации. Также

представляется, что автор мог бы использовать более широкий спектр методов, упомянуть методы, использованные номинально (количественный метод). Данные замечания не снижают общее положительное впечатление от автореферата.

Результаты исследований докладывались А.А. Татаровым на целом ряде научных конференций международного и всероссийского уровней, опубликованы в 11 печатных работах, в т.ч. в 5 из списка, рекомендованного ВАК. Автор четко и корректно сформулировал основные положения, которые выдвинуты на защиту, отражающие цель и задачи проведенных исследований.

Работа Татарова Азамата Амуровича в полной мере соответствует требованиям ВАК, и ее автор заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

И.о. декана

Гуманитарного факультета

ФГБОУ ВО «Калмыцкого государственного
университета им. Б.Б. Городовикова»,

кандидат исторических наук,

доцент кафедры истории России

26.12.2016 г.

Адрес: 358000, Республика Калмыкия,

г. Элиста, ул. Пушкина, 11.

тел.: 8 (84722) 23556

E-mail: human@kalmsu.ru



Е.Н. Убушаев

